

Аттестационная работа

Слушателя курсов повышения квалификации по программе:
«Проектная и исследовательская деятельность как способ
формирования метапредметных результатов обучения в
условиях реализации ФГОС»

Яковлева К.А.

*Филиал НВМУ (Севастопольское ПКУ)
г. Севастополь*

**Методическая разработка по выполнению
групповой исследовательской работы:
«Улицы г. Севастополя названные в честь
героев ВОВ» (на примере улицы Астана
Кесаева)**

Об образовательном учреждении:

- На сегодняшний день в Севастопольском президентском кадетском училище численность обучающихся составляет 780 кадет. В училище обучаются представители 49-ти регионов Российской Федерации. Большая часть из них — юные крымчане и севастопольцы. Основной целью деятельности училища является осуществление образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам основного общего и среднего общего образования, в том числе по интегрированным с дополнительными общеразвивающими программами, имеющими целью подготовку несовершеннолетних обучающихся к государственной службе. Основным направлением работы всего персонала училища является военно-патриотическая и общеобразовательная довузовская подготовка кадет.

Исследовательская работа: «Улица Астана Кесаева»

Цель исследования - выяснить, какой вклад в Победу в ВОВ внес Астан Кесаев и экипаж М-117.

Объектом исследования является Астан Кесаев.

Предметом исследования являются достижения Астана Кесаева в Великой Отечественной войне.



Исследовательская работа:

«Улица Астана Кесаева»

Задачи исследования:

1. Изучить биографию Астана Кесаева.
2. Узнать о подводной лодке, которой он командовал.
3. Узнать факты о действиях Астана Кесаева в Великой Отечественной войне и их роли в тот период.
4. Познакомиться с улицей, школой и музеем подводников.

Гипотеза заключается в том, что Астан Кесаев не попал в топ-лист лучших подводников Великой Отечественной войны случайно.

6 | «ФЛАГ РОДИНЫ» 11 СЕНТЯБРЯ 2014 ГОДА № 101 (27012)

К 100-ЛЕТИЮ АСТАНА КЕСАЕВА

Командир счастливой «малютки»



Севастопольцы и моряки черноморцы хорошо знают имя Героя Советского Союза Астана Николаевича Кесаева, прославленного командиром подводной лодки М-117. В годы Великой Отечественной войны М-117 действовала смело и решительно, добиваясь многих побед и по праву вошла в историю Черноморского Флота.

Уроженец Северной Осетии Астан Кесаев начал свою службу на флоте в 1933 году. В 1937 году он окончил военно-морское училище, затем в 1940 году — высшие специальные курсы командного состава подводного плавания. С первых дней Великой Отечественной войны Астан Кесаев участвовал в боевых операциях. Под командованием Астана Кесаева подводная лодка М-117 несла долговременную службу, действовала на вражеских коммуникациях, высаживала разведочные группы морской пехоты, временно оккупированный противником, выполняла другие задачи командования флота. Только с мая 1942-го по март 1944 года М-117 совершила 14 боевых походов. Очень скоро на работе командиром лодки Астан Кесаев

Получил много исторических фотографий, справками, наградами документами черноморских подводников.

При участии совета ветеранов-подводников под руководством капитана 1 ранга в отставке Николая Капустина и Александра Ключкова, директора школы Александра Емца за последние 10 лет экспозиция музея расширилась в три раза. Много встреч с учащимися школы провел нынешний председатель совета ветеранов-подводников Черноморского флота, бывший командир подводной лодки капитан 1 ранга в отставке Алексей Лушников.

В 2002 году школе № 4 присвоено имя Героя Советского Союза Астана Кесаева, проведена реконструкция музея. В 2005 году в музее обновлена экспозиция, теперь она размещена в двух помещениях школы. Огромный вклад в работу музея внесли энтузиасты совета ветеранов-подводников Николай Капустин и Александр Ключков, а после смерти Капустина — его преемник — капитан 1 ранга в отставке Алексей Лушников. Экспозиция музея пополнилась большим количеством новых фотографий и документов. Были созданы фиброленые при музее и коллекция корабельных вымпелов.

В школьном музее стали традиционными мемориальные мероприятия, классные и воспитательные часы, экскурсии. Учащиеся школы шефствуют над семьей Героя, регулярно посещая супругу Астаны Нелли Ивановну — Валентину Васильевну, дочь Ларису Астановну. Школьники участвуют за мотной Астана Кесаева на кладбище Коммунарки. По приглашению подводников Черноморского флота школьники посещают подводную лодку «Алроса», выступают с концертами в дивизионе подводных лодок на День подводника.

Современные офицеры-подводники и ветераны подводного флота систематически посещают нашу школу, проводят уроки мужества, беседы, участвуют в диспутных и классных часах. Такие плодотворные контакты способствуют военно-патриотическому воспитанию коллег по классу, школьникам с младших классов прививается любовь к морю и Военно-Морскому Флоту. Работа школьного музея позволила многим ребятам определиться с выбором военной службы. Некоторые ребята продолжили семейные морские династии. Среди выпускников школы есть командиры в оных подводных лодок, надводных кораблей и береговых частей. Выпускники школы № 4 в настоящее время

Подводная лодка М-117 была заложена 29.10.1940 г. в Горьком на заводе № 112 (Красно Сормово), заводской номер № 287. 12.02.41 спущена на воду. 22.06.41 г. встретила под командованием старшего лейтенанта (впоследствии капитан-лейтенант) Кесаева Астана Николаевича в составе отдельного дивизиона подводных лодок Черноморского флота и Николаеве на достройке. 7.08 прибыла в Севастополь. 1.10 прибыла в Очамчире. 8.11.41 г. вошла в состав Черноморского флота.

29 мая 1942 г. при стоянке в Южной бухте Севастополя получила повреждение корпуса и механизмов от близкого разрыва одной авиабомбы с оди-

Исследовательская работа:

«Улица Астана Кесаева»

Методы исследования:

1. Изучение специальной литературы.
2. Подведение итогов, систематизация материала по теме.
3. Анализ рабочего материала.

Практическая важность исследовательского проекта заключается в том, что другие курсанты и учителя могут использовать эту информацию для уроков и дополнительных занятий по английскому языку и истории.



Этапы выполнения исследовательской работы

1. Знакомство с темой.
2. Изучение биографии А. Кесаева
3. Определение вида итоговой работы.



Герой Советского Союза А.Н. Кесаев

Содержание работы

- Исследование

Изучение биографии А.Кесаева

- Основная работа.

Выяснение обстоятельств, по которым А. Кесаев не попал в список лучших офицеров подводников.

- Оформление работы.

Результаты работы могут быть представлены в календаря.

Astan Nikolaevich Kesaev

2020



Every year the formation of the Great Patriotic War veterans decreases in number, but the memory of them - fallen and alive - will never be erased from our hearts and will be enched in the hearts of the future generations.
Majestic memorials and monuments, pedestals and humble bas-reliefs will always remind us of the war heroes. The names of squares, avenues and streets of Sevastopol will remind us about them as well. One of such streets was named after Astan Nikolaevich Kesaev the legendary submarine officer, commander of the submarine «M-117», a patriot of the Fatherland, the Hero of the Soviet Union.

May the memory of him live forever.

Январь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		



Астан Кесаев был ветераном Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Он был командиром подводной лодки «М-117» 3-го батальона подводных лодок Черноморского флота. Он также был участником обороны Севастополя, Кавказа и освобождения Крыма. На боевой башне его подводной лодки Красного Знамени был знак «9» - количество потопленных вражеских кораблей и транспортов. С мая 1942 года по март 1944 года «М-117» совершил 14 военных походов.



За мужество и героизм весь личный состав подводной лодки «М-117» был награжден орденом Красного Знамени, а командир был удостоен звания «Герой Советского Союза».



Обобщение и анализ полученных результатов

- Представление итоговой работы. Обсуждение результатов исследования.

Georgiy Aleksandrovich Alexander

2020



There is one street on the North side of Sevastopol named after Major Alexander. George Alexander was born in 1909 in Moscow. Being a graduate of the Moscow Artillery School during the Defense of Sevastopol (November 1, 1941 - June 26, 1942) he was commanding Sevastopol Coastal Battery #30, which played a key role in the defense of the city from Nazi troops. Hard artillery, the largest-caliber German weapons, besiegement, absence of food and water in the battery couldn't stop the desire of the Red Army men under Alexander's command to die but not to surrender. Identified and captured by the enemy, being tortured but remaining faithful to the oath he was shot in the Simferopol prison. Alexander's burial place is still unknown.

Март

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
2	3					
9	10					
16	17					
23	24					
30	31					



Elizaveta Ivanovna Chaykina

Elizaveta Ivanovna Chaykina
one of the

2020



With the beginning of the occupation by German troops of the Kalinin region during the Great Patriotic War Lisa Chaykina participated in hostilities. 22 November 1941 Liza was captured by the Nazis, where she was subjected to severe torture in order to indicate the exact location of the partisans. Having failed, the Nazis on 23 November 1941, killed courageous partisan. For the heroic achievement Lisa was awarded the title Hero of the Soviet Union. Name Liza Chaykina was given to many different enterprises, schools and streets of many Russian cities. In Sevastopol the street named after Elizaveta Ivanovna Chaykina got its name 22 December, 1954.

Июнь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					



Alexander Ivanovich Marinesko (1913-1963)

is a legendary commander of the Red Banner submarine "S-13" of the Baltic Fleet brigade, captain of the third rank.

Alexander Ivanovich Marinesko

That man became a submariner № 1 due to the «the century attack».

One of the largest and most famous German liner "Wilhelm Gust off" was sank by three torpedoes. That attack of "S-13" under the command of the captain A.I. Marinesko disrupted invaders plans at the sea. The name of A.I. Marinesko will be in the list of outstanding hero-submariners in the history of our Fleet.

2020

He was afraid of nothing and anywhere, neither on the land nor in the sea.

He did everything illogically despite all underwater war laws and military orders.

He sometimes attacked warships from the side

where the German Fleet based and chased them to the spot of sinking and it was rather unexpectedly.

The results of that attack were impossible to misappreciate.

The crew of "S-13" approached the day of Great Victory over Nazi Germany systematically.

Sevastopol has got a street named after a legendary hero.

Апрель

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			



Научно – исследовательская деятельность обучающихся в училище способствует:

- формированию установки на престижность занятий научно – исследовательской деятельностью;
- развитию интереса, расширению и актуализации знаний, как по предметам школьной программы, так и вне программы;
- развитию представлений о межпредметных связях;
- развитию интеллектуальной и творческой инициативы учащихся в процессе освоения основных и дополнительных образовательных программ;
- созданию предпосылок для развития научного образа мышления и повышению качества обучения;
- обучению информационным технологиям и работе со средствами коммуникации (создание сайтов, презентаций, и т. д.);
- формированию развивающей образовательной среды для ребенка;
- профессиональному самоопределению старшеклассников;
- получению предпрофессиональной подготовки;
- содержательной организации свободного времени нахимовцев;

Перспективы развития профессиональной деятельности автора.

В настоящее время педагог занимается исследовательскими проектами, посвящёнными истории Великой Отечественной войны («Города-Герои»), в области лингвистики («Особенности перевода ситуативных комедий на русский язык»)